

Училище №44, техникум нефтехимии и нефтепереработки, ресурсный центр по подготовке кадров нефтехимической промышленности... Прошли годы, изменилось название, стал иным статус. Сегодня первому профессиональному учебному заведению Нижнекамска исполнилось 50 лет!

Оглянемся вокруг... Время обязывает нас, чтобы студенты не были похожими друг на друга, понимали и адекватно оценивали окружающий мир, умели жить полноценной жизнью в современных условиях. Во многом от преподавателей зависит, найдет ли себя в профессии выпускник техникума, состоится ли как специалист, и как сложится его судьба.

Профессии на все времена

Полвека прошло, и сегодня сотрудники ссуза с уверенностью могут сказать, что уж их-то труды точно дают великолепный результат: слава об ПАО «Нижнекамскнефтехим» гремит чуть ли не на весь мир, а город растет и развивается, причем такими темпами, о которых 50 лет назад многие даже не мечтали. Не этого ли хотели первые педагоги ссуза?

Среди официальных социальных партнеров техникума более 30 предприятий. Самые крупные – ПАО «Нижнекамскнефтехим», «РМЗ-НК», ОАО «ТАНЕКО», «ТАИФ-НК».

Свое учебное заведение у первого градообразующего предприятия появилось тогда, когда и Нижнекамска-то не было. Комбинат остро нуждался в кадрах, и в марте 1965 года в училище №44 прошел первый набор. Мастера производственного обучения начали готовить будущих работников нефтехимической промышленности. В августе 1966-го первые выпускники получили аттестаты, и сразу же пошли на производство. Это были

50 лет вместе: Город – завод – техникум



В 2014 году техникуму нефтехимии и нефтепереработки присвоен статус ресурсного центра, где готовят востребованных специалистов под конкретные вакансии работодателей.

аппаратчики-операторы, машинисты технологических насосов, слесари по контрольно-измерительным приборам, лаборанты химического анализа. К слову, специалистов по всем этим профессиям техникум выпускает до сих пор.

Училище высокой культуры

Учебное заведение практически с самого момента создания громко заявило о себе. Во многом благодаря директору Василию Игнатьеву, который возглавил училище в 1967 году. Он проработал здесь 16 лет, и каких!

Василий Иванович ИГНАТЬЕВ: «Самые энергичные годы моей жизни совпали с работой в профтехучилище. Эта работа была, возможно, моей лебединой песней, здесь можно было творить, дерзать и реализовывать свои способности и возможности».

Именно Василию Ивановичу

предстояло организовать учебный процесс для более 1200 учащихся. Всестороннюю поддержку ему оказал тогда лично директор комбината Николай Лемаев.

С первых же дней своего руководства Игнатьев стал укреплять дисциплину среди педагогов и учащихся. Приходилось ежедневно проводить совещания с сотрудниками и линейки с обучающимися, где подводились итоги дня. Лучших хвалили, а нарушителей стыдили, воспитывали. Также необходимо было приобретать современную мебель, оборудование, приборы, аппараты, станки, спортивный инвентарь. Дел было невпроворот!

Активную работу деятельного руководителя стали замечать вышестоящие органы. И вскоре СПТУ-44 присвоили звание «Училище высокой культуры». Работать здесь стало почетно, а получать профессию – престижно.

Стоит отметить, что техникум не только смог сохранить традиции, опыт и высокое качество подготовки, которые были

заложены в те годы, но еще и прибавил к этому современный подход к образованию и постоянно обновляющуюся материально-техническую базу.

Наша гордость – выпускники

Каждый год из стен техникума выпускаются около 200 специалистов среднего звена. Всего же за 50 лет работы учебное заведение подготовило более 45 тысяч рабочих, востребованность которых на рынке труда с каждым

Техникум нефтехимии и нефтепереработки – победитель конкурса по отбору государственных образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, внедряющих инновационные образовательные программы.

годом только растет. Ведь они обладают не только прекрасными теоретическими знаниями, но уже умеют применять их на практике. Поэтому многие еще во время учебы находят себе работу.

О престиже учебного заведения говорит еще и тот факт, что в техникуме никогда не бывает недобора в группах. Более того, овладеть рабочей специальностью, а значит, обеспечить себя достойным, стабильным заработком и социальными гарантиями сюда приходят вечерние юристы, экономисты и психологи, которые так и не смогли найти себя в профессии даже после окончания вуза.

Славен техникум и благодаря своим знаменитым выпускникам. Так, свою первоначальную профессиональную подготовку здесь прошел Василий Шуйский, заместитель генерального директора ПАО «Нижнекамскнефтехим» по персоналу и социальным вопросам, Виктор Кузнецов, главный инженер завода окиси этилена, Юрий Раченчук, главный метролог «НКНХ» и многие другие – руководители подразделений, заводов, инженеры, преподаватели специализированных дисциплин, мастера производственного обучения.

Учеба учебой, но одним образовательным процессом жизнь студентов и преподавателей не ограничивается. Они – постоянные участники и победители конкурсов профессионального мастерства, спортивных состязаний, творческих фестивалей! Всегда и везде стараются быть первыми, самыми лучшими и активными. Так, большинство преподавателей – производственники, что очень важно в подготовке будущих рабочих кадров Нижнекамска. ■

Ирина ГАРИПОВА.

ИЗ ПОЧТЫ «НП»

Тянутся ввысь деревца

Родному учебному заведению, училищу №44, ныне техникуму нефтехимии и нефтепереработки, исполняется полвека. Как это здорово! Мы были в числе первых выпускников, а уж среди тех, кто учился в трехгодичных группах с 56-й по 60-ю – точно первыми. Пусть с тех пор прошло более 45 лет, а воспоминания – только самые лучшие... Интересное было время. Училище за 4 года существования уже прославилось своими успехами. Тогда его называли «кузницей кадров», цехом №1 химкомбината. Поступили мы в тот год, когда училище переехало в новое здание. Пришлось и парты таскать, и в здании работать, и деревья сажать. В группе оказалось 25 мальчиков и 5 девочек, мечтающих стать нефтехимиками, выбравших специальность электрослесаря по контрольно-измерительным приборам и автоматике. Группа наша получилась сплоченной. Были хорошие результаты в учебе,

спорте, в художественной самодеятельности, в техническом творчестве, ходили на природу, мы даже совершили зимний марш-бросок на лыжах – туда и обратно через реку Каму. Незаметно прошли годы учебы. Почти все из нас тогда устроились на химкомбинат, стали трудиться, обзавелись семьями, теперь уже не только дети, но и внуки учатся в училище, продолжают выбранный нами путь. Меня радует, что деревья, окружающие учебное заведение, которые с юношеской любовью были посажены еще 60-е годы прошлого века, до сих пор тянутся в небо, шелестят листвою, будто призывая не останавливаться в совершенствовании и дальше. Мы в те годы мечтали и верили в себя, верили в будущее комбината, в город химиков, в то, что мы лучшие! Так и получилось. Все нам удалось. ■

Василь КАМАЛОВ,
выпускник училища (1969-72 годы учебы).

